FREDNINGSBESTEMMELSER FOR GENFORENINGSPLADSENS IDRÆTSANLÆG.

Tinglyst ved Københavns Byret  9/2 1977.

Det på indhæftede kort nr. 21.592 _a med rødt indtegnede areal, Genforeningspladsens Idrætsanlæg, matr.nr. 814 Utterslev, er ved skøde, lyst 22. februar 1971, overdraget. til Københavns Idrætspark. Ifølge skødets post 4, der er lyst som servitutstiftende, må ejendommen kun anvendes til idrætsformål, og der må på grunden kun opføres byg​ninger til brug herfor.

I skødets post 5, stk. 1, der også er lyst som servitutstiftende og med overborgmesteren i København som påtaleberettiget, er det be​stemt, at "såfremt ejendommens benyttelse til idrætsformål ophører, eller såfremt byplanmæssige forhold gør det påkrævet, er Københavns kommune berettiget til straks at overtage ejendommen mod, at kommunen overtager den i ejendommen indestående prioritetsgæld."

Københavns Idrætspark som ejer af matr.nr. 814 Utterslev og Køben​havns kommune som servitutberettiget efter nævnte post 5, stk. 1, giver ved nærværende deklaration_ fredningsnævnet for København tilsagn om underretning om eventuelt ophør af anvendelsen af Genforeningsplad​sens Idrætsanlæg, matr.nr. 814 Utterslev, til idrætsformål, således at der til den tid kan optages forhandlinger med nævnet om arealets overgang til andet formål.

Københavns Idrætspark forpligter sig dog allerede nu til ikke uden samtykke fra nævnet på matr.nr. 814 at anbringe eller lade anbringe bygninger, boder, skure eller andre indretninger af varigere karakter, hvis tilstedeværelse ikke tjener anlæggets idrætsmæssige og rekreative formål, hvilket ikke er til hinder for, at der i vinterhalvåret på fodboldbanen kan opstilles en ballonhal med tilhørende maskinhus. Udseende og placering af bygninger, der skal tjene arealets anvendelse som idrætspark og som rekreativt område, skal godkendes af frednings​nævnet, ligesom også udformning af belysning af arealet skal godkendes af fredningsnævnet. Der må ikke uden samtykke fra nævnet anbringes reklameskilte eller foretages væsentlige ændringer i terrænet eller fjernelse eller beskadigelse af nu eksisterende træer.

Det er ejeren forbeholdt at foretage eller lade foretage alle foran​staltninger, der af gartneriske grunde og af hensyn til idrætsudøvelse tjener til opretholdelse af anlægget og dets udbygning som rekreativt område. Alle spørgsmål vedrørende opstilling af, kunstværker og anbring​else af bænke, stole og borde til brug for publikum samt andre lignende foranstaltninger, der ikke ændrer anlæggets karakter, er det ligeledes forbeholdt ejeren at afgøre.

Deklarationen er ikke til hinder for, at der i udkanten af parken opstilles master til belysnings- og trafikformål i de til parken græn​sende gader og passager.

Nærværende deklaration respekterer tidligere gadeudlæg som vist på planen med skråskravering. Arealet skal som hidtil være åbent med adgang for offentligheden, og almenhedens adgang til rekreativ udnyttelse af arealet i overens​stemmelse med de administrative regler for dets anvendelse til idræts anlæg må ikke begrænses, bortset fra begrænsninger, som måtte være absolut nødvendige til opfyldelse af bestemte, tidsbegrænsede idræts​formål.

Nærværende fredningsdeklaration er ikke til hinder for oprethol​delsen af den offentlige legeplads ud mod Hulgårdsvej, 2 parkeringsarealer, anlagt i forbindelse med passagearealerne uden for matr.nr. 814 og vist på kortet med lodret skravering,

skure med tilhørende areal for stadsgartnerens kontor, beliggende ved Hulgårdsvej, og 2 omklædningsbygninger.', Nærværende deklaration respekterer desuden den som servitutstif​tende lyste bestemmelse i skøde til Københavns Idrætspark, lyst

22. februar 1971, post 6, der lyder således:


"For så vidt Københavns belysningsvæsen ved etableringen af 
elektricitetsforsyning til bebyggelsen på grunden måtte finde det påkrævet, 
at der på denne indrettes et elektrisk transformeranlæg, er


Københavns Idrætspark pligtig vederlagsfrit at afgive plads - et grundareal 
eller et rum i bebyggelsen - til transformeranlægget, i hvilken anledning der 
vil være at udstede sædvanlig deklaration til belysningsvæsenet. Der må ikke 
på grunden eller i bebyggelsen installeres kraftmaskiner for fremstilling af 
elektricitet. Bestemmelserne i nærværende post 6 bliver at tinglyse som 
servitutstiftende. Københavns belysningsvæsen er påtaleberettiget." 

Påtaleberettiget efter nærværende deklaration er Fredningsnævnet for

København.
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